
V rámci slavnostního zahájení 30. ročníku mezinárodní výstavy Infotherma byly
ministrem životního prostředí Mgr. Petrem Hladíkem oznámeny novinky           
v dotacích na vodík a v dotačním programu Nová zelená úsporám pro rok 2025.
Slavnostní zahájení, včetně tiskové konference, bylo vysíláno živě na portálu
Estav.tv. 
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V modernizačním fondu je nově program GREENGAS, od dnešního dne je tedy
možné podávat žádosti pro výrobu vodíku v elektrolyzéru vyrábějící vodík
výhradně z obnovitelných zdrojů. Podporována jsou komplexní řešení včetně
předúpravy vody, elektrolytického svazku, výkonové a řídící elektroniky,
podpůrného systému, systému dočištění vodíku, skladování vodíku a zařízení pro
stáčení vodíku. Výše podpory je až 65 % v případě výrobny vodíku, v případě
ukládání energie se poté jedná o 50 %. 

Celá výzva je spojena s podmínkami, které je potřeba pro dosažení dotace
splňovat. Jedna z podmínek je taková, že v elektrolyzéru nesmí při výrobě
vznikat skleníkové plyny. V rámci podporovaného zařízení nesmí docházet         
k ukládání a výrobě elektřiny z vodíku a kvalita výsledného vodíku musí splňovat
požadavky normy ČSN ISO 14687. Stavební povolení není nutností při
schválení projektu a projekt musí být realizován do 5 let. 

Od roku 2025 se bude Nová zelená úsporám skládat ze dvou výzev, a to           
z výzvy Oprav dům po babičce a výzvy Nová zelená úsporám Light. Do
programu bude přiznáno přibližně 16 miliard korun z  Modernizačního fondu.
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Výzva Oprav dům po babičce bude soustředěna převážně na zateplení
rodinných domů. Podpora se zaměřuje na komplexní renovace, pokud tedy
dojde ke kombinaci zateplení s dalšími opatřeními, je možné v rámci dotace
získat kombinační bonus. Celkem bude možné na zateplení získat dotaci až      
1 milion korun (max. výše dotace je 50 % uznatelných nákladů.) Nově bude
podpora všem žadatelům vyplácena zálohově ještě před realizací. Změny         
v rámci podprogramu Oprav dům po babičce se týkají pouze rodinných domů,
podpora bytových domů nadále pokračuje za stávajících podmínek. 

Podprogram Nová zelená úspora Light bude podporovat realizace jednotlivých
opatření samostatně či v kombinaci se zvýhodněním pro nízkopříjmové
domácnosti a seniory. Může tedy být využit například na částečné zateplení
domu či na výměnu oken. Maximální výše podpory je vrámci tohoto
podprogramu 500 tisíc korun. Míra podpory je zde nižší, a to 30 %. 

Podmínky obou dotačních podprogramů jsou sjednocené, rozdíl je pouze v míře
podpory zateplení. Dojde také ke zjednodušení procesu příjmu a podání
žádosti.
 
Záznam z konference je možné shlédnout zde: 
(konference začíná v čase 1:20:00)
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